
Sondagem social e política
janeiro de 2021

Inquérito à população portuguesa – 11 a 14 de janeiro de 2021



Temas abordados e datas de divulgação

Tema Data e hora de divulgação

1. Confinamento 19/1 às 20h00

2. Presidenciais 20/1 às 20h00

3. Intenção de voto em Legislativas 21/1 às 0h00
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Contacto para dúvidas: João António, jantonio@ucp.pt



Ficha Técnica
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Este inquérito foi realizado pelo CESOP–Universidade Católica Portuguesa para a RTP e para o Público entre os
dias 11 e 14 de janeiro de 2021. O universo alvo é composto pelos eleitores residentes em Portugal. Os inquiridos
foram selecionados aleatoriamente a partir duma lista de números de telemóvel, também ela gerada de forma
aleatória. Todas as entrevistas foram efetuadas por telefone (CATI). Os inquiridos foram informados do objetivo
do estudo e demonstraram vontade de participar. Foram obtidos 2001 inquéritos válidos, sendo 46% dos
inquiridos mulheres, 29% da região Norte, 20% do Centro, 38% da A.M. de Lisboa, 6% do Alentejo, 4% do
Algarve, 2% da Madeira e 2% dos Açores. Todos os resultados obtidos foram depois ponderados de acordo com a
distribuição da população por sexo, escalões etários, região e voto nas legislativas 2019. A taxa de resposta foi de
44%. A margem de erro máximo associado a uma amostra aleatória de 2001 inquiridos é de 2,2%, com um nível
de confiança de 95%.



1. Confinamento
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Confinamento

Qual a sua posição face a um novo confinamento geral idêntico ao de março/abril do ano passado?

5%

14%

47%

30%

5%

Discordo
totalmente

Discordo Concordo Concordo
totalmente

Ns/Nr 24% 24% 22% 20% 15% 10%

74% 75% 73% 73% 81% 83%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Concordância aumenta com idade

Discordo tot/Discordo Concordo tot/ Concordo Ns/Nr



Fecho de escolas

E quanto ao fecho das escolas, passando todos os alunos para ensino à distância?

13%

25%

31%

23%

8%

Discordo
totalmente

Discordo Concordo Concordo
totalmente

Ns/Nr



Adiamento de eleições

Há quem proponha o adiamento das eleições Presidenciais. Admitindo que existe forma legal de adiar as 

eleições, qual a sua posição?

19%

28% 27%

19%

7%

Discordo
totalmente

Discordo Concordo Concordo
totalmente

Ns/Nr



2. Presidenciais
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Intenção de votar nas Presidenciais

4% 3%

12%

19%

62%

0,1%

De certeza
que não vai

votar

Não
tenciona ir

votar

Ainda não
sabe se vai

votar

Em princípio
vai votar

De certeza
que vai
votar

Recusa
responder

Das seguintes frases que lhe vou dizer, qual é aquela que melhor se aplica ao seu caso em relação às próximas 
eleições Presidenciais marcadas para o dia 24 de janeiro?
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Nota: Como em todo o relatório, soma das percentagens superiores ou inferiores a 100% devem-se a arredondamentos à unidade.

• A partir destas respostas não é 
possível prever um valor para a
abstenção. Sabemos que entre as 
pessoas que aceitaram participar 
na sondagem, 62% dizem que vão 
votar de certeza



Intenção de voto nas Presidenciais

Se as eleições fossem hoje, em que candidato ou candidata votaria? • Se as eleições fossem hoje, o atual 
Presidente seria reeleito à primeira volta.

• Do que sabemos da comparação entre 
sondagens e resultados eleitorais em 
eleições anteriores, poderíamos afirmar 
que , com grande probabilidade, a 
percentagem de votos em MRS não será 
muito diferente da que esta sondagem 
indica. No entanto, este é um ano 
atípico. A situação de pandemia poderá 
fazer crescer a abstenção ainda mais do 
que seria de esperar. Esse crescimento 
tenderá a ser prejudicial a MRS por 
vários motivos:

• É o vencedor antecipado

• Não faz campanha e, assim, desvaloriza estas 
eleições

• Crescimento de casos, mortes e caos nas 
urgências poderá ser considerado pelos 
eleitores como responsabilidade sua

• É o candidato que recolhe mais apoio entre os 
eleitores com mais idade e entre os eleitores 
com maior receio de ir votar

• Ainda assim, esta sondagem (realizada 
entre 11 e 14 de janeiro) não traz 
indícios que coloquem em risco a 
reeleição – apenas a margem de vitória 
nos parece menos estável do que em 
sondagens/eleições comparáveis.
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* Dados ponderados de acordo com a distribuição da população por sexo, escalões etários, região e voto nas legislativas 2019
** Obtida calculando a percentagem de intenções diretas de voto em cada candidato em relação ao total de votos válidos 
(excluindo abstenção e não respostas) e redistribuindo indecisos com base numa segunda pergunta sobre intenção de voto. 
São apenas consideradas intenções e inclinações de voto de inquiridos que dizem ter a certeza que vão votar (N=1250). Estas 
estimativas têm valor meramente indicativo, dado que diferentes pressupostos poderão gerar resultados diferentes.

Intenção direta de voto* Estimativa de resultados eleitorais** (em
dezembro)

Marcelo Rebelo de Sousa 47% Marcelo Rebelo de Sousa 63% (68%)

Ana Gomes 9% Ana Gomes 14% (13%)

André Ventura 7% André Ventura 10% (8%)

João Ferreira 3% João Ferreira 5% (5%)

Marisa Matias 2% Marisa Matias 3% (5%)

Tiago Mayan Gonçalves 2% Tiago Mayan Gonçalves 3% (1%)

Vitorino Silva 1% Vitorino Silva 2%

Branco / Nulo 2%

Não sabe 12%

Não votava 7%

Recusa responder 9%



Intenção de voto nas Presidenciais (com margens de erro associadas a cada proporção)

Se as eleições fossem hoje, em que candidato ou candidata votaria?
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Estimativa de voto nas Presidenciais (por intenção de voto em Legislativas)
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• Usámos para estes cálculos apenas os 
resultados de quem diz votar “de 
certeza” nas presidenciais

• Este cruzamento é de intenções de 
voto (em presidenciais e em 
legislativas) e não cruzamento de 
intenções com o voto em 2019

• Marcelo Rebelo de Sousa (MRS) 
acumula neste momento intenções de 
voto vindas de todos os quadrantes 
políticos. Mas a sua maior força reside 
no eleitorado PSD, CDS e PS. Por 
exemplo, neste momento 67% do 
eleitorado PS pensa votar em MRS

B.E. CDS-PP CDU CHEGA IL PAN PS PSD

Marisa Matias 31% 0% 0% 0% 0% 6% 2% 1%

Marcelo Rebelo 
de Sousa

29% 71% 16% 6% 20% 44% 67% 71%

Tiago Mayan 
Gonçalves

0% 0% 0% 0% 58% 0% 0% 2%

André Ventura 0% 14% 2% 86% 3% 6% 1% 7%

Vitorino Silva 0% 5% 2% 0% 0% 0% 1% 1%

João Ferreira 5% 0% 56% 0% 0% 0% 2% 1%

Ana Gomes 24% 5% 16% 0% 10% 28% 18% 4%

Branco/Nulo 0% 5% 0% 0% 3% 0% 1% 4%

Não sabe 10% 0% 5% 5% 5% 11% 6% 8%

Nr 0% 0% 5% 3% 3% 6% 2% 2%



Estimativa de voto nas Presidenciais (por sexo, idade e escolaridade)

13

Estimativa de resultados 
eleitorais

Mulheres Homens

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 ou + <3º ciclo 3º ciclo Secundário Superior

Marcelo Rebelo de Sousa 63% 71% 54% 53% 62% 63% 63% 63% 69% 73% 71% 61% 58%

Ana Gomes 14% 13% 14% 22% 14% 12% 11% 13% 13% 7% 8% 12% 18%

André Ventura 10% 7% 14% 6% 11% 13% 13% 11% 6% 9% 11% 14% 8%

João Ferreira 5% 3% 7% 4% 4% 3% 1% 6% 10% 5% 7% 5% 4%

Marisa Matias 3% 4% 3% 6% 4% 4% 2% 3% 2% 3% 1% 4% 4%

Tiago Mayan Gonçalves 3% 2% 5% 8% 5% 4% 5% 1% 0% 0% 1% 3% 5%

Vitorino Silva 2% 1% 2% 1% 1% 1% 5% 3% 0% 2% 2% 1% 2%

• MRS muito mais forte entre as mulheres (71%) do que entre os homens (54%)

• MRS é o mais votado em todos os escalões etários mas é mais forte acima dos 65 anos

• Ana Gomes especialmente mais forte entre os licenciados. TMG também

• André Ventura muito mais forte entre os homens (14%) do que entre as mulheres (7%). João Ferreira, Tiago MG e Vitorino Silva 
também



Receio de ir votar nas Presidenciais

57%

8%

24%

9%
1%

Nenhum
receio

Pouco
receio

Algum
receio

Muito
receio

Ns/Nr

Tem algum receio de ir votar nesta situação de pandemia?
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17%

83%

Sim Não

Coloca a hipótese de não ir votar por receio 
de ser infetado no processo de votação?

Nota: respostas de pessoas que pretendem votar

63% 60% 56% 56% 61%
54%

1%
7% 8% 10% 10% 16%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Receio aumenta com idade

Nenhum receio Muito receio

18-24: 8%
25-34: 13%
35-44: 16%
45-54: 20%
55-64: 13%

65 ou+: 22%



Estimativa de voto nas Presidenciais (por nível de receio)
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Estimativa de resultados eleitorais Respostas
“Nenhum receio”

Respostas “Pouco, algum ou
muito receio” agregadas

Respostas “Muito 
receio”

Marcelo Rebelo de Sousa 63% 62% 65% 85%

Ana Gomes 14% 13% 15% 5%

André Ventura 10% 11% 8% 8%

João Ferreira 5% 5% 4% 3%

Marisa Matias 3% 3% 3% 0%

Tiago Mayan Gonçalves 3% 4% 3% 0%

Vitorino Silva 2% 2% 2% 0%

Tem algum receio de ir votar nesta situação de pandemia?

• Nesta tabela mostra-se a distribuição de intenções de voto (das pessoas que dizem ter a certeza de que vão votar) em função do seu 
receio de ir votar

• Na primeira coluna está a distribuição de intenções de voto (estimativas de resultados eleitorais apresentadas na página 10). Na segunda coluna de resultados estão as 
respostas de quem diz não ter receio: observa-se uma aproximação de AV a AG. Na terceira, as respostas de quem diz ter algum nível de receio (seja “pouco”, “algum” 
ou “muito”). Na última, a distribuição de intenções de voto de quem tem muito receio

• Estes dados confirmam MRS como o candidato mais prejudicado pelo “receio de votar” mas não indiciam que a vitória à primeira volta esteja em risco

• A distância de 4 pontos percentuais entre AG e AV desce para 2 pontos percentuais entre as pessoas sem receio. Tendo em atenção a semana difícil que se antevê nos 
hospitais portugueses, não se pode excluir que a diferença entre AG e AV possa diminuir ou mesmo virar. Claro que, com sinal oposto, poderemos assistir a uma 
concentração de votos à esquerda com benefício para AG e prejuízo para MM e JF.



3. Intenção de voto em Legislativas

16



Intenção de votar em Legislativas

6%
2%

9%

19%

63%

1%

De certeza
que não iria

votar

Não
tencionaria

ir votar

Não sabe se
iria votar

Em princípio
iria votar

De certeza
que iria

votar

Recusa
responder

Se neste momento houvesse eleições legislativas (para a Assembleia da República), qual das seguintes frases se 
aplicaria melhor ao seu caso?
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• A partir destas respostas não é 
possível prever um valor para a
abstenção. Sabemos que entre as 
pessoas que aceitaram participar 
na sondagem, 63% dizem que vão 
votar de certeza



Intenção de voto em Legislativas

Se neste momento se realizassem Eleições Legislativas (para a Assembleia da República) em que partido 
votaria?

18

* Dados ponderados de acordo com a distribuição da população por sexo, escalões etários, região e voto nas legislativas 2019
** Obtida calculando a percentagem de intenções diretas de voto em cada partido em relação ao total de votos válidos 
(excluindo abstenção e não respostas) e redistribuindo indecisos com base numa segunda pergunta sobre intenção de voto. 
São apenas consideradas intenções e inclinações de voto de inquiridos que dizem ter a certeza que vão votar (N=1264). Estas 
estimativas têm valor meramente indicativo, dado que diferentes pressupostos poderão gerar resultados diferentes.

Intenção direta de voto* Estimativa de resultados eleitorais** (em dezembro)

PS 25% PS 39% (37%)

PSD 17% PSD 28% (30%)

CHEGA 6% CHEGA 8% (6%)

B.E. 4% B.E. 7% (7%)

CDU 3% CDU 6% (7%)

IL 3% IL 5% (5%)

CDS-PP 1% CDS-PP 2% (3%)

PAN 1% PAN 2% (3%)

Outros/ Branco / Nulo 2% Outros/ Branco / Nulo 3% (2%)

Não sabe 19%

Não votava 8%

Recusa responder 11%



Intenção de voto em Legislativas (com margens de erro associadas a cada proporção)

Se neste momento se realizassem Eleições Legislativas (para a Assembleia da República) em que partido 
votaria?
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Intenção de voto em Legislativas (por voto nas Legislativas 2019)
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VOTO NAS LEGISLATIVAS 2019

B.E. CDS-PP CDU CHEGA IL PAN PS PSD

Intenção de 
voto em 
Legislativas

B.E. 42% 0% 4% 0% 22% 11% 1% 0%

CDS-PP 0% 36% 0% 6% 0% 0% 0% 1%

CDU 2% 2% 68% 0% 0% 0% 0% 0%

CHEGA 5% 9% 2% 83% 6% 2% 3% 9%

IL 1% 7% 0% 6% 50% 5% 1% 5%

PAN 0% 2% 0% 0% 0% 41% 0% 0%

PS 22% 7% 7% 0% 0% 9% 70% 7%

PSD 3% 17% 2% 6% 6% 7% 7% 59%

Outro 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Branco/nulo 3% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 2%

Ns 20% 10% 13% 0% 17% 23% 16% 15%

Nr 3% 10% 2% 0% 0% 2% 3% 1%



Intenção de voto em Legislativas (por voto nas Legislativas 2019)
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VOTO EM 2019

B.E. CDS-PP CDU CHEGA IL PAN PS PSD O/B/N Abstenção

Intenção de 
voto em 
Legislativas

B.E. 68% 0% 4% 0% 5% 6% 4% 1% 1% 10%

CDS-PP 0% 75% 0% 4% 0% 0% 0% 11% 0% 11%

CDU 3% 1% 85% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 6%

CHEGA 6% 5% 2% 15% 1% 1% 13% 33% 9% 16%

IL 2% 8% 0% 2% 19% 4% 6% 38% 10% 10%

PAN 0% 5% 0% 0% 0% 90% 0% 0% 0% 5%

PS 6% 1% 1% 0% 0% 1% 70% 5% 3% 13%

PSD 1% 3% 1% 0% 0% 1% 10% 69% 4% 10%

Esta tabela soma 100% em linha e não em coluna (como a anterior). Desta forma mostra o comportamento de voto em 
2019 das pessoas que agora dizem ir votar em cada um dos partidos. Por exemplo, entre os que agora se afirmam como 
potenciais eleitores CHEGA, 33% tinham votado PSD em 2019, 16% não tinham votado e 13% tinham votado PS.



Remodelação no Governo

Em seu entender, há necessidade do 

Primeiro-Ministro fazer uma 

remodelação no Governo substituindo 

alguns ministros?
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15%

24%

61%

Ns/Nr Não Sim

39%

18%

3%

Já Esperar
pelo fim

Ns/Nr

Essa remodelação deveria ser feita já 

ou deveria esperar-se pelo fim da 

presidência portuguesa da União 

Europeia? Que ministros ou ministras deveriam 

sair?
• A pergunta era aberta Todos os 

ministros tiveram pelo menos um 
inquirido a indicar o seu nome (ou 
cargo)

• Os ministros referidos por mais de 5% 
do total de inquiridos:
• Francisca Van Dunem (27%)
• Eduardo Cabrita (24%)
• Marta Temido (11%)
• Tiago Brandão Rodrigues (5%)



Governo até ao fim do mandato?

O que é que considera como mais provável que aconteça ao atual governo: cumprir mandato até ao 

fim ou cair antes do fim do mandato?
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87%

7% 6%

Cumprir mandato até ao
fim

Cair antes do fim do
mandato

Ns/Nr


